

SPORTUL POPULAR

ORGAN AL COMITETULUI PENTRU CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT DE PE LINGĂ CONSILIUL DE MINIȘTRI
ȘI AL CONSILIULUI CENTRAL AL SINDICATELOR DIN R. P. R.

ANUL XI Nr. 2692 ★ Marți 20 septembrie 1955 ★ 8 pagini 25 bani

București — oraș drag sportivilor de peste hotare

ÎN ULTIMII ANI, Bucureștiul, ca de altfel și alte orașe și locuri din țara noastră, a fost vizitat de numeroși oaspeți de peste hotare: scriitori și ziariști, activiști sindicali, oameni de știință, artiști, formații muzicale, echipe de sportivi ș. a. Echipe de fotbal sau volei, atleți sau călăreți, boxeri sau rugbiști, practicanți al celor mai multe ramuri de sport, reprezentanți al diferitelor țări, îndeosebi europene, vin la București să se întrecă cu cei mai buni sportivi români, fie în întâlniri directe, fie în campionate europene sau mondiale. A devenit o tradiție faptul ca, la fiecare început de toamnă, fruntașii atletismului de pe bătrînul continent să se îndrepte spre capitala Republicii noastre Populare pentru a-și disputa înțietatea în campionatele internaționale de atletism a căror a VIII-a ediție o vom urmări, peste puțin timp, din tribunele stadionului Republicii. Și dacă, an de an, a crescut numărul participanților la campionatele internaționale de atletism, aceasta și-a găsit o explicație destul de concludentă încă de la ediția de anul trecut a campionatelor. Președintele Uniunii atletice din Copenhaga și conducător tehnic al echipei daneze Emanuel Rose a spus cu acel prilej: „Am dori să mai avem ocazia de a concura în țara dumneavoastră, care știe să găzduiască atât de minunat marile concursuri de atletism”.

Dar nu numai în domeniul atletismului activiștii noștri sportivi și-au atras din partea oaspeților străini binemeritate elogi pentru excelența organizare a competițiilor. Vorbind despre felul în care s-a desfășurat al IV-lea campionat european de volei masculin și feminin, Julien Lenoir, secretar general al Federației Internaționale de Volei sublinia faptul că: „Organizatorii români și-au arătat din nou marea lor pricepere”.

Este lesne de înțeles că o bază sportivă amenajată după ultimele cerințe și o bună organizare constituie factori importanți în realizarea unei performanțe de valoare, contribuie la crearea unei ambianțe care stimulează pofta de joc a unei echipe. Iată ce a declarat, de altfel, G. Vichos, vicepreședinte al Uniunii Internaționale de Tir, cu privire la condițiile asigurate primului campionat european de tir, încheiat duminică cu un bilanț atât de strălucit: „Poligonul Tunari va intra în istoria tirului ca un loc ideal pentru realizarea marilor recorduri. Fără îndoială că trebuie să fim recunoscători organizatorilor români pentru marile eforturi depuse în vederea acestor compionate. Toate amănun-

tele au fost minuțios puse la punct”.

La buna organizare se adaugă, de fiecare dată, o atmosferă prietenească, urmare directă a ospitalității care a caracterizat din todeauna poporul nostru. I. Petrovici, conducătorul delegației de sportivi jugoslavi, participanți la concursul internațional hipic, remarcă, într-o declarație făcută presei, nu numai „capacitatea de organizare”, dar și „publicul spectator, pe cât de numeros pe atât de competent ca și, în general, atmosfera prietenească”. Competența, obiectivitatea și sportivitatea publicului nostru au fost subliniate în repetate rânduri de oaspeții sportivi de peste hotare care s-au înapoiat în patria lor cu frumoase impresii din București. Toți își amintesc cu plăcere de zilele petrecute în Capitala noastră, în mijlocul poporului nostru, de primirea călduroasă, de generoasele și sincerele aplauze care le-au răsplătit victoriile.

De la an la an, de la competiție la competiție, a sporit numărul celor ce au cunoscut ospitalitatea poporului nostru, modernele baze sportive, străduințele noastre de a asigura condiții optime de desfășurare tuturor competițiilor. S-a creat astfel o faimă care îndeamnă tot mai mulți sportivi străini să vină la București, o faimă care a determinat forurile diriguitoare ale sportului internațional să ne acorde organizarea unor mari competiții: campionatele mondiale de tenis de masă din anul 1953, întrecerile sportive internaționale prietenești ale tineretului din cadrul Festivalului de acum doi ani, cele trei campionate europene (de volei, canotaj academic feminin și tir), găzduite în cursul acestei veri, competiția de gimnastică feminină „Cupa Europei” care va avea loc în 1956.

Da, se poate spune că Bucureștiul a devenit un oraș drag sportivilor de peste hotare. Aici îi așteaptă întotdeauna o primire călduroasă, aici își pot valorifica în bune condiții măiestria sportivă la care au ajuns cu prețul atitor eforturi, aici se întrec într-o ambianță propice prieteniei.

Mișcarea noastră sportivă se poate mândri pe drept cuvânt cu acest lucru, dar, în același timp, noi trebuie să ne sporim eforturile în direcția înzestrării bazelor sportive cu utilaj modern, în direcția organizării competițiilor la un nivel din ce în ce mai înalt. Sprâjnil pe care partidul și guvernul îl acordă în permanență mișcării noastre sportive constituie o cheazășie a ducerii la bun sfârșit a acestei sarcini de cinst.

★ ★ ★
La Belgrad, duminică, renumitul atlet sovietic Vladimîr Kuș a recucerit recordul mondial al probei de 5000 m. pe care cu o săptămîină înainte îl doborîse atletul maghiar Sandor Iharos. Kuș va fi unul din participanții de seamă ai campionatelor de la București.

★ ★ ★

A VIII-a ediție a Campionatelor Internaționale de Atletism ale Republicii Populare Romîne

Au și început în Capitala patriei noastre pregătirile pentru o nouă mare competiție internațională. Este vorba de tradiționalele Campionate Internaționale de Atletism, care în această toamnă ajung la cea de a VIII-a ediție.

În zilele de 1, 2 și 3 octombrie, stadionul Republicii, cel care a găzduit toate edițiile acestui campionat, va primi din nou pe cei mai renumiți atleți ai Europei. Anul acesta numărul țărilor participante la întreceri este cel mai mare înregistrat vreodată: 19. Vor fi prezenți atleți din Suedia, Elveția, U.R.S.S., Anglia, R. F. Germană, R. P. F. Jugoslavia, Islanda, Luxemburg, Austria, Olanda, Belgia, Norvegia, Republica Cehoslovacă, R. D. Germană, R. P. Bulgaria, R. P. Ungară, R. P. Polonă, Finlanda și R. P. Romînă. Multe din țările participante la aceste campionate vor prezenta loturi numeroase compuse din cei mai valoroși atleți pe care îi au.



Aceasta ar vorbi de la început despre valoarea campionatelor, mai ales că întrecerile de la București, care se desfășoară la o dată înaintată, spre sfârșitul sezonului athletic, sînt socotite ca o excelentă verificare pentru atleții care, peste un an, vor trebui să fie în cea mai bună formă pentru Jocurile Olimpice. În orice caz, în nici o competiție athletică desfășurată în acest an pe continentul nostru sau în alte părți ale globului, n-au fost reușiți atleți de o valoare atât de ridicată. De altfel, în foarte multe probe, masculine și feminine, se vor întrece, cu cîteva mici excepții, cei mai mari performeri ai lumii. Doar cîteva exemple: 1500 metri, 5000 metri, 400 metri garduri, aruncarea ciocanului la bărbați și 800 metri, aruncarea greutății, aruncarea discului și aruncarea suliții la fete.

Pista și celelalte locuri de concurs ale stadionului Republicii pot oferi condiții din cele mai bune pentru realizarea marilor

performanțe. Nimeni n-a uitat, desigur, că la meciul dintre echipele țării noastre și ale Franței, după o ploaie torențială care a durat multe ore, pista a fost perfect pregătită pentru concurs, avînd o elasticitate care a atras elogiile specialiștilor prezenți la acest meci. De asemenea, atleții care vor lua startul în primele zile ale lui octombrie pe stadionul Republicii, vor găsi, fără îndoială, o ambianță potrivită realizării marilor rezultate, deoarece ca și la alte ediții ale campionatelor internaționale, zeci de mii de spectatori vor fi prezenți în tribune, dovedind numeroase cunoștințe în domeniul atletismului și încurajîndu-i deopotrivă pe toți participanții.

CIRCUITUL CICLIST AL R. P. R.

G. Dumitrescu este noul purtător al „tricoului galben”

FOCȘANI (prin telefon de la trimisul nostru). Fără îndoială că Circuitul Ciclist al R.P.R. din acest an promite o luptă sportivă foarte strînsă. Pledează pentru această afirmație atât desfășurarea primei etape, cît și a celei de a doua, presărată cu faze deosebit de interesante. După două etape, tricoul galben a fost schimbat de doi alergători, Ion Vasile cedîndu-l lui G. Dumitrescu. Altfel în clasamentul general individual cît și în cel pe echipe s-au produs mari schimbări. Astfel, Dinamo I a trecut de pe locul 11, pe 2, Dinamo II de pe locul 12 a ajuns pe 3, iar C.C.A. II a părăsit locul 2, coborînd pe locul 7. G. Moiceanu, unul din pretendenții la victoria finală se află acum la 13 minute de frunțașul clasamentului, iar N. Maxim la aproximativ 20 de minute. Ofensiva dinamovistilor care au ajuns la 6 minute de echipa C.C.A. I, lasă să se întrevadă că duelul dintre aceste echipe va fi foarte aprig. Iată cîteva însemnări din etapa a II-a. Într-o oarecare măsură, era de așteptat ca ea să fie mai liniștită, fiind vorba de un drum plat. Dar n-a fost așa. Imediat după ce starterul a lăsat jos steagul, echipa C.C.A. I la conducea, secundată de G. Moiceanu care încearcă o evadare de unul singur. Vîntul suflă puternic lateral și în bună parte din față, astfel că plutonul se „sparge”, fiecare alergător căuțind totuși să se adăpostească. Nu lipsesc nici paneele și busculadele. La km. 4, Golgoți inaugurează seria defecțiunilor. La km. 12 se pro-

duce o busculadă, fiind răniți Ștefan Ionescu și N. Maxim. 8 km. mai tîrziu, Costan sparge o mitat mai tîrziu de Naidin. Tot din pricina vîntului, Gane Anghelescu și Hermeziu se răstoarnă. Urmează o perioadă de acalmie și plutonul se regrupează. După o oră au fost parcursi 37 de km. La km. 45 Moiceanu sparge iar Călin Tudose, Sebe, Dulu și Moraru rămîn. Urmează o nouă busculadă, în care sînt angrenati Istrate, Moraru, Glodea și alții. Ne apropiem de Buzău. Plutonul rulează compact lupțînd din greu cu vîntul. La km. 100 fug 8 cicliști: Nuță, Dominic, Șerban, Dobrescu, Fanicu, Zanoni, Ștefu și Hora. Ion Vasile, care își vede tricoul în pericol, trage puternic plutonul după el, apropiindu-se de fugari. Prin Buzău se trece în următoarea ordine: Hora, Șerban, Ștefu. Imediat după ieșirea din acest oraș, pe un deal se detașează Hora, Constantinescu și Șerban. Acum alergătorii sînt împărțiți în două plutoane. În cel de al doilea pluton depun eforturi considerabile Munteanu, Molnar, Nuță și Ef. Niță care se apropie pînă la 100 de m. de plutonul frunțaș, nereușind totuși să facă joncțiunea. În frunte se remarcă tinerii Ștefan Bălănescu și Otto Bosnyak, debutanți în cursele de „mare kilometraj” care rulează cu dirzenie alături de cicliștii experimentați. Se ivesc în zare primele case ale Focșanilor. La 3.000 de m. de sosire, Constantin Dumitrescu sprintează puternic și

Continuare în pag. 5-a)

Pe malul mării cu participanții la Campionatele Europene de Tir

CONSTANȚA (prin telefon de la corespondentul nostru).

Vestea că participanții la campionatele Europene de Tir de la București vor sosi, în cadrul unei excursii, în orașul nostru a stîrnit un mare interes în rîndurile sportivilor din localitate. Încă de dimineață, pe peronul gării au început să se adune oameni, nerăbdători să-i vadă pe cei care, pe poligonul Tunari, stabiliseră răsunătoarele recorduri mondiale.

Sosește trenul care îi aduce pe oaspeți. Din primele minute discuțiile se înfiripează pe peron și o atmosferă amicală domnește pretutindeni. Apoi, autobusele transportă pe participanții la Campionatele Europene de Tir în frumoasa stațiune de pe litoral, Mamaia.

Oaspeții și-au petrecut odihna în felurite chipuri. Kreps Sandor, de pildă, a preferat tenisul de masă, arătîndu-se un jucător iscusit și reușind să-i învingă pe toți cei care i-au stat în față, Hegedûs Gyula, în schimb, și-a demonstrat calitățile de ochitor la „șubah”, un joc extrem de popular pe litoral, în timp ce Veresz Istvane delecta auditoriul, cîntînd la pian cu o adevărată virtuozitate.

Pe nordici nu era greu să-i recunoști în grupul de sportivi, pentru că erau cei mai blonzi și cei mai tăcuți. Ne-am așezat lîngă J. Nerquist căruia întinsul nesfîrșit al apei îi amintea de orașelul său natal Pori din Finlanda, așezat, de asemenea, pe malul mării.

Într-un șezlong comod admira peisajul frumos ce se deschidea în

fața ochilor Jan Charles, vicepreședinte al U.I.T., despre care am aflat că este... „omul fără adresă”. Nu pentru că ar călători așa de mult, ci pentru că este atât de cunoscut în țara sa încît este suficient ca pe picul care vrei să-l parvîni, să scrii doar Jan Charles — Elveția...

Prim vicepreședinte al Uniunii de Tir din Belgia, Charles Witter a ținut să ne declare:

„Această admirabilă excursie completează cum nu se poate mai bine campionatele despre a căror organizare nu am decît superlativ. Ne-am simțit minunat în România și acum, cu puțin înaintea plecării, vreau să subliniez încă odată atenția cu care am fost înconjuțați în tot timpul șederii noastre aici”.

P. ENACHE

In prima ediție a Campionatelor Europene de Tir au fost îmbunătățite 20 recorduri mondiale și au fost egalate alte 3!

— citiți în pagina III-a numele și performanțele noilor recordmeni mondiali.

Scrisori deschise

Răsfoind însemnările dintr-un popas de câteva zile în mijlocul sportivilor craioveni, trăiești parcă alături de aceștia bucuria fiecărei victorii a lor. Dar, citeodată, slovele scrise mărunț îți alungă zîmbetul cu care te-ai aplecat deasupra fiilor. Din noianul de însemnări, multe, foarte multe, îți amintesc că ai fost martorul unor fapte sau întâmplări, pe cât de neașteptate, pe atât de neplăcute. Și, totuși, pentru că ai cunoscut aici nu numai oamenii dar și prietenia lor, te simți îndemnat să vorbești tocmai despre aceste lucruri, chiar înainte de a schița tabloul destul de imbiator al succeselor cu care se mindresc sportivii de pe întinsele meleaguri craiovene.

Vor ajuta cele citeva „scrisori deschise” la îmbunătățirea muncii sportive (și indeosebi a conținutului ei) în regiunea Craiova? Credem că da! Prima scrisoare poartă (desigur, nu întâmplător) următoarea adresă:

COMITETULUI EXECUTIV AL SFATULUI POPULAR REGIONAL

Ne veți ierta că vă amintim, la începutul acestor rânduri, că, de fapt, aveți numeroase sarcini și răspundeți direct de activitatea sportivă din regiune. Și acum, să vă spunem cite ceva din cele ce „avem pe suflet”. Știți că, lipsit de ajutorul membrilor comitetului executiv al sfatului popular regional, comitetul regional C.F.S. nu a devenit, nici pe departe, un organ de conducere și îndrumare a muncii sportive? O bună parte din membrii comitetului, printre care și tov. Petrovici, din secțiunea culturală a sfatului popular regional, nu au mai dat de multe luni de zile pe la sediul comitetului C.F.S. Nici prezența reprezentanților secțiunii de învățămînt (tov. Andrei Niculae și Ionescu Grigore) nu se simte prea mult. Cît despre „comitetul” orașenesc C.F.S. nici să nu mai vorbim. Acolo, nici unul dintre membri nu s-a hotărît încă să depună vreo activitate. Firește, nu aveți de unde să cunoașteți aceste lucruri pentru că, în acest an, nu a fost analizată activitatea acestor două comitete. Tocmai de aceea, credem că nu aveți cunoștință nici de faptul că președintele sfatului popular raional Tg. Jiu a rămas foarte surprins aflînd că organele sportive trebuie sprijinite în îndeplinirea angajamentelor anuale. S-au dus activiștii sportivi să ceară sprijin și la sfatul popular raional Balș. Știți ce răspuns au primit? Iată: „...dacă vreți să faceți sport, bateți și voi o minge și gata”. Cam așa e privit sportul și la Strehăia, la Gura Jiului, Vinju Mare, Baia de Aramă. Dar, să nu uităm: ce părere aveți despre faptul că în raioanele Segarcea, Baia de Aramă și Gura Jiului, unele terenuri de sport au căpătat altă destinație? Dar despre faptul că în raioanele Vinju Mare, Corabia, Plenița, Amaradia, unii activiști sportivi sînt folosiți în alte munci, fiind astfel împiedicați să-și îndeplinească sarcinile? La Tg. Jiu, unde am făcut un popas mai lung, am aflat că sfatul popular raional nu se interesează cîtuiș de puțin de activitatea sportivă; comitetul C.F.S. este constituit (pe o „formulă” foarte... originală) doar pe hîrtie. Am vizitat și baza sportivă (cît de frumoasă este!) din acest oraș. Cele două terenuri de fotbal, strandul... Îți înclină privirea. De vrei să nu te risipească însă această bucurie, trebuie să închezi ochii atunci cînd treci pe pista acoperită de pietre, pămînt și bălării, să ocolești ierburile înalte care au acoperit, de multă vreme, terenurile de tenis, volei și baschet. Într-adevăr, nu se poate face nimic pentru ca această minunată bază sportivă să nu cadă în paragină? Am avut și o surpriză plăcută (la început) vizitînd acest stadion. Două echipe de elevi jucau fotbal în prima zi de an școlar. Nici un profesor de educație fizică nu-l îndruma pe acești tineri. Desigur, nu era vorba numai să-i învețe cum trebuie executat corect „schimbul de locuri”... ci, în primul rînd, să le arate acestor tineri de ce nu trebuie să „bace fotbal în fiecare zi cite cîine”, șase și chiar șapte ore în șir. (Acest lucru îl fac tinerii elevi în mod obișnuit). Este, în acest caz,

sportul un mijloc de întărire a sănătății?

Și acum, încă ceva în atenția secțiunii de învățămînt... Drumetînd prin raionul Craiova, ne-am oprit să asistăm la o oră de educație fizică la școala elementară din comuna Bratovoștii. Știți ce-au făcut copiii la această „oră de educație fizică”? S-au jucat cu niște pietricele și au făcut citeva mișcări de brațe. Și, cînd s-au înapoiat în clasă, i-am putut vedea pe cîtiva uitîndu-se cu lacrimi în ochi la mingea care nici nu fusese mișcată din locul în care învățătorul o așezase ca la o... expoziție. Nu vă supărați, dar ne dați voie să ne întrebăm dacă și în celelalte școli se „aplică” la fel programa analitică?

Poate nu este nevoie să reamintim, dar sportul are în conținutul său două elemente foarte importante: sănătate și educație. Credem că pentru realizarea acestui conținut ați făcut prea puțin și cele citeva acțiuni în care activiștii sportivi au simțit, din plin, sprijinul sfatului popular regional, nu trebuie să vă faceți să uitați că, lipsită de acest conținut, activitatea sportivă nu corespunde sarcinilor ei. În această direcție, îndrumarea trebuie să pornească și din partea sfatului popular regional, să însoțească — am spune noi — sprijinul practic și ajutorul material. Ne veți ierta că am lăsat deoparte (de data aceasta) acțiunile pozitive pe care le-ați întreprins pentru dezvoltarea mișcării din regiune și că scrisoarea noastră cuprinde numai relatări critice. Vom reveni cît de curînd și cu aceste realizări. Dar, nu înainte de lichidarea lipsurilor semnulate și a celor... nesemnulate!...

Cîte alte probleme ar mai fi trebuit să cuprindă rîndurile de mai sus. Ne-am propus să discutăm însă și alte aspecte ale muncii sportive din regiunea Craiova. Iată de ce am început acum o nouă scrisoare pe care, de data aceasta, o adresăm:

COMITETULUI REGIONAL PENTRU CULTURA FIZICĂ ȘI SPORT

O precizare: cele scrise nu se referă numai la activul salariat ci la întreg activul comitetului regional C.F.S. Și vouă, dragi tovarășii, avem să vă spunem multe lucruri. Știți, de pildă, că activiștii comitetelor raionale C.F.S. Tr. Severin, Corabia, Balș... se preocupă prea puțin de ridicarea nivelului lor profesional, că la comitetele raionale C.F.S. Novaci și Oltețu pregătirea tehnică-sportivă a activiștilor lasă foarte mult de dorit, că în orașul Craiova unii absolvenți ai S.M.T.C.F. se plimbă degeaba toată ziua pe stradă în loc să ajute colectivele sportive, că la Tg. Jiu, Corabia și Tr. Severin muncesc numai președinții de comitet?... Ați făcut ceva pentru îndreptarea acestei stări de lucruri? Dar pentru activizarea comisiilor regionale de tir, baschet, oină, gimnastică, scrimă, călărie, lupte, haltere? Cît de mult s-ar îmbunătăți munca dacă aceste comisii ar activa ca cele de fotbal, box, handbal, atletism sau automobil? Și, pentru că a venit vorba de comisii, nu credeți că, în viitor, planurile de muncă ale acestora ar trebui axate și pe obiectivele comitetului?

Dragi tovarășii, ne-a întristat foarte mult felul cum a fost întocmit referatul pe care l-ați prezentat în ședința de comitet în care a fost analizată activitatea desfășurată pe linia complexului G.M.A. în primul semestru (destul de trist, nu?) Am auzit acolo vorbindu-se numai de cifre. Un fel de „oi albe” și „oi negre”. S-a îndeplinit 26 la sută... 47 la sută... realizat 150 din 400... nu au fost îndeplinite decît 76 de procente...

Firește, cifrele vorbesc uneori mai mult decît faptele și îndeplinirea angajamentelor anuale reprezintă unul din obiectivele cele de seamă dar să privești complexul G.M.A., sportul în general, numai prin prisma cifrelor, considerăm că este total greșit. Nu avem dreptul să despărțim mișcarea de cultură, fizică și sport de conținutul ei, nu avem dreptul să vedem, de exemplu, în complexul G.M.A. o... insignă și nu un puternic proces pedagogic, ale cărui principale componente: instruirea și educația trebuie armonios împletite.

Și dacă activiștii comitetului regional C.F.S. privesc sportul sub acest aspect, nu este oare firesc să întilnești o situație asemănătoare și la comitetele raionale

C.F.S.? În orice caz, trebuie făcut totul pentru ca această greșită orientare să dispară și, în locul ei, să pornească o permanentă îndrumare a colectivelor sportive pentru ca acestea să considere sportul într-adevăr ca pe o parte integrantă a culturii socialiste, ca un puternic mijloc de întărire a sănătății maselor, să dea muncii sportive din fabrici, întreprinderi și școli, un adînc conținut.

În sfîrșit, o ultimă scrisoare. În rîndurile acestea vrem să vorbim cite ceva despre viața colectivelor sportive, despre acele unități în care se plămădește cu adevărat sportul de masă. Și credem că nu greșim dacă, așa stînd lucrurile, ne vom adresa cu această scrisoare...

CONSILIULUI SINDICAL REGIONAL

Să vă împărtășim citeva din constatările noastre, să vă aducem la cunoștință unele sesizări făcute de sportivi și activiști sportivi... E foarte greu de început, mai ales că am avut prilejul să vedem că activiștii din secția cultură fizică a comitetului sindical regional muncesc cu mult entuziasm. Se pare că ei n-au reușit însă să cuprindă sarcinile ce le revin și poate că nici n-au fost ajutați prea mult. E drept, multe lucruri s-au schimbat în bine în colectivele sportive din regiunea Craiova, dar încă nu se poate vorbi de o cotitură radicală (și este necesară această cotitură). Ce ne îndreptățește să gîndim astfel? În primul rînd, faptul că aproape nicăieri nu am întilnit un consiliu de colectiv care să muncească în totalitatea lui. N-am întilnit nici birouri ale secțiilor pe ramură de sport, secții care, de fapt, au fost transformate în... echipe. Colectivele sportive sindicale se ocupă numai de fotbal și doar, ici co'o, de cite un grup de atleți, boxeri sau gimnaști. Sînt, apoi, citeva lucruri care ni s-au părut destul de ciudate: de ce colectivul Știința care poate ține o echipă în categoria B de fotbal nu a putut găsi și mijloacele materiale pentru a asigura studenților care vor să practice natația, condițiile necesare. Se mindrește acest colectiv că studenții alcătuiesc echipa de polo și secția de natație a colectivului... Dinamo. Și încă ceva: Cum este posibil ca Locomotiva Direcția Regională, posesoarea unui bazin de toată frumusețea să nu aibă secție de înot? Oare muncitorii ceferiști nu pot practica acest sport? Se pare că activiștii colectivului sportiv Locomotiva au fost mai preocupați de veniturile ce pot fi realizate din închirierea strandului decît de răspîndirea acestui sport în rîndurile membrilor de colectiv. Știți, de asemenea, că la colectivul sportiv Flamura roșie Craiova, din cei aproape 2000 de membri doar vreo două sute practică, mai mult sau mai puțin organizat, sportul? Există tendința nesănătoasă de a se crea condiții pentru practicarea sportului numai virfurilor sportive din colective. Semnatăm acest lucru convingși că-l veți analiza cu seriozitate.

Angajamentele anuale pe linie sportivă sînt departe de a fi îndeplinite și nu se poate ca această situație să nu vă intereseze. De aceea, vă dăm și citeva amănunte: În acest an, în raioanele Cujmir, Filași și Novaci nu a fost pregătit nici un purtător al insignei G.M.A. în unele colective sportive mari cum sînt: Metalul S.R.N., Locomotiva C.F.R. Depou Craiova ca și în unele școli mari cum sînt: școala medie nr. 3 din Tr. Severin și școala medie nr. 1 de fete din Craiova. Lucrurile stau la fel.

O altă problemă pe care vă rugăm să o analizați cît mai grabnic: În unele colective sportive (Locomotiva, Flamura roșie, Metalul și Constructorul Craiova) nu a fost respectată democrația muncitorească cu prilejul alegerilor organelor sportive sindicale.

Dorința de a ajuta la scoaterea la iveală a lipsurilor care frînează dezvoltarea muncii sportive în regiunea Craiova, noi ne-am manifestat-o în aceste rînduri. Recomandăm organelor regionale C.C.F.S., C.S.R., U.T.M., Sfatul popular să acorde un sprijin mai efectiv organelor și organizațiilor sportive, să analizeze și să ia măsuri pentru înviorarea activității sportive din regiune. Așteptăm răspunsul acestor „scrisori deschise”. Răspuns prin... fapte.



Claudia Tepilovan și Francisc Biro



Studenții de ieri, profesorii de azi...

Ați urcat deseori spre strada Maior Ene, la stadionul Republicii... V-au atras întilnirile de fotbal sau marile întreceri atletice. Desigur, privirea vi s-a oprit cel puțin o clipă asupra clădirii Institutului de Cultură Fizică. Aceasta este marea școală a sportului nostru, izvor prețios de cadre. Pe porțile Institutului ies, în fiecare an, zeci și zeci de profesori de educație fizică, pregătiți temeinic pentru munca ce o îmbrățișează. Ieri, student... azi profesor. Ieri, învățînd pe băncile institutului, azi, învățînd pe alții. În rîndurile ce urmează vă prezentăm trei absolvenți ai I.C.F.-ului, profesori de educație fizică.

PENTATLONISTUL FRANCISC BIRO...

Școala pedagogică mixtă nr. 1, cu limba de predare maghiară, din Cluj... Primele zile ale lui septembrie, primele zile de școală. Vacanța le-a întărit tuturor pofta de învățatură. Fiecare are ceva nou de povestit. Dar ceea ce îl preocupă mai mult acum este schimbarea ce s-a produs în corpul didactic: a venit un nou profesor de educație fizică!

Vestea a pătruns repede în clase, iscînd tot felul de întrebări: Cum se poartă? Cunoaște materie? Toate acestea și-au găsit răspunsurile la prima lecție, lecția de baschet cu elevele anului III.

Emoționat ca în prima zi de școală, Francisc Biro, proaspătul profesor, a pornit spre sala de sport a școlii. Prima lecție, primul pas în activitatea didactică a acestui pentatlonist. „Voi fi autoritar” — își zice el. „Voi căuta să mă impun prin cunoștințele pe care le-am acumulat”.

„Și prima lecție l-a apropiat pe tânărul profesor de elevii săi. În scurtă vreme, el a devenit iubit, apreciat, mai ales pentru pregătirea sa profesională, pentru talentul său pedagogic. Căci Francisc Biro e profesorul nou, crescut în școala nouă. El știe că este, în primul rînd, un educator al tinerii generații și mai apoi profesor de educație fizică.”

„Am fost puțin emoționat — ne mărturisește Francisc Biro. Am așteptat cu multă nerăbdare prima mea lecție la această școală, cu o veche tradiție sportivă. Îmi place noua mea muncă și de aceea am căutat să mă apropiu cît mai mult de elevii pe care îi pregătesc. Și am reușit. Au condiții minunale și sînt mindru că pot să-mi dovedesc puterea de muncă”.

Din ceea ce ne spune chiar responsabilul secției de educație fizică, Carol Retti, aflăm că ceilalți profesori au așteptat și ei, curioși oarecum, prima lecție a noului profesor de educație fizică. Au fost mai apoi mulțumiți că au cunoscut în Francisc Biro un profesor bine pregătit, cu multă dragoste de muncă, entuziast. „Sîntem mîndri de Francisc Biro” — au mărturisit ei.

...ȘI COLEGA LUI, CLAUDIA TEPILOVAN

În curtea școlii medii de 10 ani nr. 9 din Cluj e mare animație. Printre grupurile de elevi care discută sau se joacă, se disting ușor două profesoare: una cu privirea autoritară și vorba sigură, iar cealaltă, foarte tîmără, timidă. Sînt profesorele de educație fizică Silvia Comănanu și Claudia Tepilovan, noua absolventă a Institutului de Cultură Fizică din București.

Silvia Comănanu este profesoară cu mulți ani de activitate și îi explică tovarășei sale, realizările, munca ei cu elevele. Împreună au vizitat apoi școala, sălile de curs, toate strălucind de curățenie, sala de sport cu apa-

ratele bine puse la punct, grădina școlii cu o mică bază sportivă, unde terenul de volei, groapa de sărituri și pista de alergări sînt aproape gata. I-a vorbit apoi despre rezultatele frumoase obținute de elevele acestei școli la campionatele republicane ale școlilor medii, la baschet, gimnastică și atletism, în ultimii ani...

Claudia Tepilovan ascultă cu atenție. Dorința ei e să aflu totul, să cunoască cît mai multe amănunte despre școala la care a fost repartizată. Cu cîtiva ani în urmă a fost și ea elevă, la una din școlile medii din Cluj. A urmat apoi anii de Institut și iată-o azi profesoară de educație fizică, în orașul în care a copilărit, oraș de care o leagă cele mai frumoase amintiri, cele mai îndrăznețe planuri. E bucuroasă că face parte din marea armată a educatorilor tinerii generații, că poate să-i pregătească pe tinerii elevi, să vegheze asupra dezvoltării lor. Teama că ei nu o vor asculta, că nu va fi suficient de autoritară, o frămîntă încă. A sunat însă clopoțelul. Silvia Comănanu, tovarășea ei mai în vîrstă, a prins-o de braț pe tînăra profesoară: „Curaj! Te așteaptă elevii”. Claudia Tepilovan a luat catalogul și a pornit cu pași hotărîți spre sala de gimnastică. Astăzi va fi prima ei lecție...

PROFESOR ȘI ACTIVIST...

În fiecare zi, sala de tragere a poligonului de tineri trăgători care este plină de tineri trăgători care vin aici, fie pentru antrenamente, fie pentru a-și trece norma de tir a complexului G.M.A. Toată această activitate se desfășoară normal și asta datorită bunei planificării a muncii.

Azi au venit la poligon studenții Institutului forestier. S-au împărțit în rînduri de cite 8, în fața paturilor de tragere. Printre ei, dînd fiecărui o povăț, o îndrumare, tînărul profesor de educație fizică Constantin Diaconescu. El supraveghează tragerea și face fiecare lucru cu o deosebită atenție. Este tînăr, chiar foarte tînăr, dar priceperea, hărnicia lui, i-au atras din primele zile, respectul studenților.

„Astăzi la poligon, unde trecem norma de tir, miine pe stadion unde trecem și cealaltă probă: cursa cu obstacole, iar la iarnă pe Postăvar cu schiurile și, odată cu ultima probă, vom avea pe piept insigna G.M.A.” — spune studenților profesorul Diaconescu.

Orele de curs ale profesorului Constantin Diaconescu sînt printre cele mai apreciate. Pretențiile cresc însă cu fiecare zi, așa că tînărul profesor, absolvent de numai un an al Institutului de Cultură Fizică, studiază continuu, fiind preocupat permanent de alcătuirea unor planuri cu lecții interesante. Și pentru aceasta, îl consultă deseori pe studenți, le cere impresiile și sugestiile lor.

În afara muncii de profesor, Constantin Diaconescu este un vrednic activist voluntar al C.F.S. din Orașul Stalin. În iarna trecută, a fost inițiatorul și a adus chiar un aport serios la organizarea competiției de handbal „Cupa de iarnă”. Tot în timpul iernii a pregătit un lot de 20 instructori de schi, în cadrul cursului care a funcționat pe lângă comitetul regional de cultură fizică și sport. Da! Despre Constantin Diaconescu îți va vorbi cu îndreptățită mîndrie oricare dintre studenții Institutului forestier, oricare dintre activiștii și sportivii din orașul de sub poalele Timpei!

(de la subredacțiile noastre din Cluj și Orașul Stalin)

METODE PENTRU ÎMBUNĂȚĂȚIREA ACTIVITĂȚII SPORTIVE ÎN AFARA ORELOR DE CURS

Profesoara Angela Filip ne împărtășește din experiența sa

Numele profesoarei Angela Filip este binecunoscut sportivilor români, deoarece până de curând a figurat pe lista recordmanilor țării la atletism, la probele de sprint. Nu au trecut prea mulți ani de când Angela Filip, pe atunci Angela Petrovici, lupta cu metrii și secunde și se străduia să coboare cât mai mult recordurile țării. În schimb au trecut mulți ani de când fosta recordmană se străduiește zi de zi să educe tineretul, să crească elemente noi, talentate.

Indelungata activitate și experiența a Angelei Filip, profesoară la școala medie nr. 22, ne-a îndemnat să-i cerem părerea într-o serie de probleme privind activitatea sportivă școlară din afara orelor de curs.

Cunoscând faptul că unii părinți nu înțeleg încă utilitatea sportului, iar unii elevi și eleve văd în activitatea sportivă o „piedică” în obținerea unor note bune și foarte bune, am întrebat-o pe profesoara Angela Filip dacă a întâlnit astfel de cazuri și, dacă da, cum a înțeles să le combată.

— „Mi amintesc de cazul unei eleve, foarte bună la celelalte materii, dar care găsea tot felul de pretexte pentru a se eschiva de la orele de educație fizică, pe care le socotea... curată „pierdere” de timp. Am stat de vorbă cu ea, cu părinții ei, cu cei de la care obțineau scutirea (dată pentru o maladie imaginată etc.). I-am explicat că orelor de educație fizică și activitatea sportivă de pe stadioane îi pot folosi ca relaxare, pentru întărirea sănătății, pentru dezvoltarea fizicului. Am reușit s-o aduc la ore. La început a fost foarte timidă, se rușina oarecum de modul stingher în care executa unele exerciții. Am perseverat și am căutat să mă ocup mai mult de ea, făcând-o să se simtă mai puțin stingheră. Rezultatul a fost că după câteva zile ea a început să frecventeze cu regularitate orele de educație fizică, după două-trei săptămâni s-a înscris în secția de gimnastică a colectivului sportiv, iar după aproape un an a devenit element de bază în reprezentativa școlii. Activitatea sportivă nu a împiedicat-o să continue să aibă medii mari și să fie una din fruntașele clasei la învățături.”

„De altfel, trebuie să spun că programul activității sportive este efectuat în strictă legătură cu orele de curs. În perioada examenelor, înainte sau după orele „grele”, elevii execută programe ușoare, care au darul tocmai de a-i relaxa. Mai trebuie să adaug că dacă se ivesc cazuri de elevi sau eleve buni practicanți ai unor discipline sportive, dar cu medii nu tocmai strălucite, ei sînt excluși din activitatea sportivă, pînă cînd notele lor devin acceptabile.”

Am întrebat-o apoi pe profesoara Angela Filip despre importanța activității de educație fizică în afara orelor de curs, și iată ce ne-a spus:

— „Educația fizică în afară de clasă și școală are ca scop dezvoltarea și perfecționarea deprinderilor însușite în orele de educație fizică, prin practicarea sporturilor individuale, jocurilor sportive, turismului, etc. Principiul călăuzitor în această activitate este dezvoltarea multilaterală a elevilor și elevelor, care se realizează prin îndeplinirea sarcinilor educative, instructive și de întărire a sănătății. În școală, această activitate se bazează pe complexul G.M.A. Formele de bază ale acestei activități sînt:

— activitatea sportivă a fiecărei clase în afara orei de educație fizică;

— activitatea sportivă organizată în cadrul colectivului sportiv cu

eleve din clase diferite, pe secții și ramuri de sport;

— activitatea de masă și artistică.”

— După datele pe care le deținem rezultă că activitatea sportivă în afara orelor de curs nu este privită cu seriozitate în toate școlile și, deci, nu decurge în cele mai bune condițiuni. Ce credeți că ar trebui făcut pentru îmbunătățirea acestei activități?

— „Într-o seamă de tendința actuală de intensificare a procesului de instruire în școală, este necesar ca profesorii de educație fizică să fie preocupați îndeaproape de această situație. Ei trebuie să-și îmbunătățească metodele de lucru și să-și găsească o strînsă legătură cu diriginții și profesorii pentru a cunoaște și a îmbunătăți la nevoie situația la învățături a elevilor. Elevilor trebuie să li se însușească dorința de participare conștientă și voluntară la activitatea fizică din afara orelor de curs. Ei trebuie să înțeleagă că este o cinste faptul de a face parte dintr-una din secțiile colectivelor. Pentru aceasta, profesorul trebuie să asigure o bază de masă pentru fiecare secție, pentru a-i putea selecționa pe cei mai buni. Atragerea către secțiile colectivelor sportiv se poate face prin muncă de lămurire, în grup organizat sau individual, precum și prin diferite alte metode de agitație și propagandă (colțul permanent al culturii fizice și sportului, gazeta de perete sportivă, afișe cu rezultatele sportive interne și externe ale sportivilor școlii, foto-montaje, grafice cu evidențe privind frecvența, disciplina etc., conferințe sau discuții cu teme sportive, întâlniri organizate cu sportivii fruntași, vizionare de filme sportive și documentare — sportive etc.).

„De asemenea, foarte eficace este meloda participării la diferite manifestații sportive importante, la care să fie invitați elevii evidențioși. Invitația trebuie să constituie o răsplătă a muncii.”

„Pentru a-și duce la bun sfârșit misiunea, profesorul trebuie să-și formeze cadre ajutoare din rândurile elevilor. Cel mai prețios ajutor îl poate primi de la șeful colectivului sportiv, care trebuie ales într-un cadru festiv, pentru a i se evidențiază importanța. Șeful colectivului sportiv școlar trebuie îndrumat și încurajat în permanență, deoarece are sarcini multe, grele, care îi răpesc mult timp. Este bine, de asemenea, ca elevii sau elevii sportivi fruntași să facă demonstrații.”

„O planificare bună a muncii, nu formală, ci concretă și reală, în care să se țină seama de posibilitățile de lucru din afara școlii, constituie o metodă eficace de îmbunătățire a activității fizice. Trebuie organizate întreceri intergrupe, interclase, interscolii, în mod continuu însă și cu o propagandă serioasă. Activitatea competițională nu trebuie să se rezume la competițiile republicane școlare. Concursurile de atletism, volei, baschet sau gimnastică, cărora să li se acorde însă toată importanța, sînt metode bune pentru atragerea de noi elevi în activitatea sportivă.”

„În general, îmbunătățirea activității sportive în afara orelor de curs este legată, în cea mai mare măsură, de inițiativa și puterea de muncă a profesorului care, dacă vrea și-și dă interesul, poate obține rezultate excelente.”

Profesoara Angela Filip ne-a împărtășit în rândurile de mai sus, în mod succint, o serie de prețioase învățăminte din experiența sa. Aceste învățăminte sînt extrem de utile pentru ceilalți profesori, care pot pune în practică lucruri experimentate, ale căror rezultate sînt din cele mai bune.

FOTBALUL PESTE HOTARE

U. R. S. S.

MOSCOVA 19 (prin telefon). Duminică, 25 septembrie, reprezentativele de fotbal A și B ale Uniunii Sovietice vor întîlni la Budapesta și Moscova echipele selecționate de fotbal ale R. P. Ungare. La Budapesta, se vor întîlni selecționatele A ale celor două țări, iar la Moscova selecționatele B.

La ora actuală, pregătirile primei echipe sînt terminate. Ultima verificare a avut loc vineri 16 septembrie cînd, pe stadionul Dinamo din Moscova, reprezentativa A a Uniunii Sovietice a întîlnit echipa națională a Indiei. Desigur că acest meci nu a putut constitui un criteriu temeinic, totuși s-a putut urmări în general stadiul de pregătire a fotbaliștilor sovietici. În cursul întregului meci, fotbaliștii sovietici s-au mișcat cu o mare ușurință pe teren, au demonstrat o tehnică avansată și au aplicat numeroase scheme tactice. Toate compartimentele au funcționat foarte bine. În acest meci a fost folosită următoarea formație: Iașin-Porhunov, Bașașkin, Ogonikov-Paramonov (Maslenkin), Netto-Șabrov, Kuznețov, Strelțov, Salnikov, Ilin. După cum se vede din formație, prima echipă a Uniunii Sovietice este alcătuită pe scheletul echipei Spartak Moscova.

Ținînd seama de forma bună arătată de componenții echipei este foarte probabil ca și la Budapesta să fie utilizată aceeași formație cu una sau două modificări. Din lot mai face parte și Tatușin care însă nu a jucat. Ultima verificare va avea loc miercuri cînd echipa care face deplasarea la Budapesta va susține un joc cu rezervele echipei Spartak. În cursul zilei de joi fotbaliștii sovietici vor pleca la Budapesta.

În ceea ce privește selecționarea echipei secunde, colegiul de antrenori mai are de rezolvat anumite probleme. În principiu, reprezentativa B a Uniunii Sovietice va fi alcătuită pe scheletul echipei Dinamo Moscova. Dinamoviștii s-au întors de curînd din turneul întreprins în Italia, astfel că în cursul acestei săptămîni urmează să fie definitivat lotul de jucători. Echipa probabilă va susține un joc de verificare cu o formație de club din Moscova, după care va fi alcătuită echipa care duminică va juca cu selecționata B a R. P. Ungare.

R. Cehoslovacă

Praga 18 (prin telefon). — Cu toate că la 25 septembrie reprezentativa de fotbal a R. Cehoslovace susține la Praga meciul revanșă cu echipa națională a Belgiei, duminică s-a desfășurat cea de a 17-a etapă a campionatului de fotbal, etapă soldată cu foarte multe surprize. La Praga, echipa Spartak Sokolovo a primit vizita echipei Jiskra Zilina. Spre surprinderea celor 20.000 de spectatori, victoria a revenit oaspeților cu scorul de 2-1 (1-1). Tankista Praga, cu toate că juca pe teren propriu, a trebuit să se mulțumească cu un rezultat de egalitate: 0-0, obținut în compania echipei Slovan Bratislava. Spartak Třnava a terminat la egalitate cu Dynamo Praga: 1-1. Banik Ostrava a pierdut pe teren propriu în fața echipei U.D.A. cu 3-0, iar Tatran Prešov a dispus cu 3-1 de Banik Kladno. În cursul săptămîinii trecute Dynamo Praga a dispus de Banik Ostrava cu 4-0.

Iată care sînt echipele aflate pe primele locuri în clasament în urma acestor rezultate:

Slovan Bratislava	17	10	5	2	35	9	25
U.D.A. Praga	17	10	5	2	35	13	25
Spartak Sokolovo	16	7	5	4	36	22	19
Spartak Třnava	17	6	5	6	19	29	17

★

În vederea meciului cu echipa națională a Belgiei, meci care se va desfășura la Praga la 25 septembrie, selecționata de fotbal a

R. Cehoslovace va susține miercuri un joc de verificare la Jablonec, unde va întîlni o selecționată locală. Selecționata cehoslovacă va fi alcătuită astfel: Houška — Menciik, Hledik, Zuzanek — Hejski, Prochazka — Pazdera, Svoboda, Prada, Crha, Kraus. Din lot mai fac parte: Rufus (Jiskra Jilina) și Schroiff — portari — Jecny (fundăș), Dvorak (mijlocăș) Simanski și Parajsel (Dynamo Karlovy-Vary) la înaintare.

Federația belgiană a comunicat la Praga echipa probabilă pentru meciul de duminică. Iată numele jucătorilor: Germaey (A. S. Ostende) — Dries (Berchem Sport), Carre (F.C. Liegeois), Van Brandt (Lierse S.K.) — Huysman (Berschot A.C.), Degelas (S.C. Anderlecht) — Vliers (Berschot A.C.), Mees (Antwerp F. C.), Coppens (Berschot A.C.), Bollen (Waterschei), Jadots (Standard CL)

Rezerve vor fi: portar: Delhasse (F.C. Liegeois); fundași: Diricx (Union St. Gilloise) și Van Kerchoven (Daring C.B. — divizia II-a); înaintași: Orleans (La Gantoise) și Mermans (S.C. Anderlecht).

Trebuie să subliniem că jucătorii Bollem și Jadots, nu au fost selecționați de la început însă, datorită formei foarte bune arătate în cursul campionatului, au fost introduși în echipă. Observînd alcătuirea echipei belgiene, se poate afirma că la Praga oaspeții vor căuta să practice un joc defensiv, mai ales că interul Mees poate juca foarte bine și în postul de half.

R. P. Bulgaria

Sofia 18. — Din cauza întîlnirilor internaționale de club, meciurile din cadrul campionatului de fotbal al R. P. Bulgaria se desfășoară și în timpul săptămîinii. Astfel, săptămîina trecută s-au desfășurat următoarele întîlniri: Spartak Plovdiv — Dinamo Sofia 3-2; Spartak Pleven — Minior Dimitrovo 2-1; V.M.S. Orașul Stalin — Spartak Orașul Stalin 2-1; Lokomotiv Plovdiv — Cerveno Zname Pavlikeni 3-0; Lokomotiv Sofia — V.V.S. Sofia 2-2.

Duminică 17 septembrie s-a desfășurat etapa 22-a, înregistrîndu-se următoarele rezultate: Dinamo Sofia — Udarnik Sofia 2-2; Spartak Orașul Stalin — T.D.N.A. Sofia 1-1; Cerveno Zname Pavlikeni — Spartak Pleven 2-0; V.V.S. Sofia — Torpedo Sofia 4-1; D.N.A. Plovdiv — Lokomotiv Sofia 0-2.

În urma acestor rezultate situația primelor clasate este următoarea:

Udarnik Sofia	22	13	3	6	30	14	30
T.D.N.A.	20	10	7	3	29	14	27
Spartak Plov.	20	9	4	7	21	21	22
Spartak Or. Stalin	21	6	10	5	19	20	22
Dinamo Sofia	21	8	5	8	28	25	21

Austria

VIENA.—În cadrul campionatului austriac de fotbal s-au înregistrat următoarele rezultate: Austria-Wienna 1-1; Rapid-Wacker 3-3; Grazer A. K.-Sportklub 3-4; F. C. Wien-Austria Salzburg 2-0; Admira Viena-F. C. Kapfenberg 5-2; Stadlau-Stamm Graz 3-3; Austria Graz-Simering 1-6. În fruntea clasamentului se află Vienna cu 5 puncte și un golaveraj mai bun decît Sportklub care are același număr de puncte.

Anglia

LONDRA. — Campionatul englez de fotbal a continuat cu următoarele meciuri: Aston Villa-Blackpool 1-1; Burnley-Birmingham 3-2; Everton-Charlton Athletic 2-0; Luton Town-Newcastle United 4-2; Manchester City-Cardiff City 3-1; Portsmouth-Bolton Wanderers 3-3; West Bromwich-Preston Northend 1-0; Sheffield United-Manchester United 1-0; Tottenham Hotspur-Arsenal 3-1; Sunderland-Chelsea 4-3; Wolverhampton

Wanderers - Huddersfield Town 4-0. În fruntea clasamentului se află echipa Blackpool cu 11 puncte din 7 meciuri.

Belgia

BRUXELLES.—În cadrul campionatului belgian de fotbal, în cea de a doua etapă s-au înregistrat următoarele rezultate:

F. C. Tilleur-Charleroi S. G. 2-2; Beerschot A. C.-Waterschei 1-0; F. C. Liegeois-R. C. Malinois 3-2; La Gantoise-Lierse S. K. 2-1; S. C. Anderlecht-Berlingen F. C. 2-0; Antwerp F. C.-Union St. Gilloise 4-4; Standard C. L.-R. C. Malines 6-0. În fruntea clasamentului se află F. C. Liegeois și Beerschot A. C. cu cite 4 puncte.

Franța

PARIS. — Rezultatele înregistrate în cadrul campionatului francez de fotbal sînt: Metz-St. Etienne 5-2; Bordeaux-Marseille 1-0; Sochaux-Toulouse 1-0; Lyon-Nancy 2-0; Racing Club Paris-Racing Club Strasbourg 4-1; Nice-Lens 5-2; Sedan-Stade Reims 1-1; Lille-Nimes 3-2; Monaco-Troyes 5-2. În fruntea clasamentului se află echipa Nice care a totalizat 8 puncte

R. P. F. Iugoslavia

BELGRAD. — Duminică 19 septembrie s-a desfășurat cea de a patra etapă a campionatului de fotbal al R. P. F. Iugoslavia. La Belgrad, Beogradski Sport Klub nu a putut trece de puternica formație Steaua Roșie, mulțumindu-se cu un rezultat de egalitate: 2-2. De notat că B.S.K. nu a înregistrat nici o victorie în actualul campionat. Partizan Belgrad a dispus cu 1-0 de Hajduk Split. Cu toate că juca în deplasare, Dinamo Zagreb a dispus de echipa gazdă „Sarajevo” cu scorul de 3-0. Jucînd pe teren propriu, Vojvodina Novi Sad a trebuit să se mulțumească cu un rezultat de egalitate în compania noii promovate Velej Mostar: 0-0. Celelalte rezultate înregistrate au fost: Proleter Osiak-Radnicki Belgrad 1-1; „Zagreb”-Zeleznikar Sarajevo 3-0; Budućnost Titograd-Spartak Subotica 3-1. În urma acestor rezultate în fruntea clasamentului a trecut echipa Dinamo Zagreb. Iată clasamentul primelor patru echipe:

Dinamo Zagreb	4	3	0	3	9	6
Partizan Belgrad	4	3	0	3	6	7
St. Roșie Belgrad	4	2	1	1	7	5
Radnicki Belgrad	4	1	3	0	7	5

Pe ultimele locuri se află echipe cunoscute, ca: Beogradski Sport Klub, Vojvodina Novi Sad și Sarajevo.

Începînd de astăzi jucătorii selecționați în vederea meciului cu reprezentativa R. F. Germane se vor pregăti sub conducerea antrenorului de stat Marianovici.

★

Biletele de intrare la meciul Iugoslavia-R. F. Germană care se va disputa la 25 septembrie la Belgrad au fost epuizate. Întîlnirea va fi urmărită de 5.000 de turiști din R. F. Germană. Echipel secunde ale celor două țări se vor întîlni la aceeași dată la Liubliana. Meciul dintre echipele A va fi arbitrat de Zsolt (R. P. Ungară), iar cel dintre selecționatele secunde de Jaroslav Vlcek (Cehoslovacia).

★

La 23 și 24 septembrie va avea loc la Belgrad conferința reprezentanților țărilor participante la competiția Cupa Europei Centrale. Vor fi prezenți delegați din Italia, Iugoslavia, Cehoslovacia, Ungaria și Austria. Conferința are scopul de a analiza diferite probleme, printre care și sistemul de disputare a competiției pe care forurile iugoslave îl consideră opositor. Se va discuta și problema delegării arbitrilor. Propunerile făcute aici vor fi trimise secretariatului competiției spre aprobare.

Sportivii sovietici evoluează în Mexic

MEXICO CITY, 19 (Agerpres). — Duminică a început la Mexico City un concurs internațional de sărituri de la trambulină la care iau parte sportivi sovietici și americani.

Proba feminină de sărituri din turn (10 m.) a fost cîștigată de sportiva sovietică Tatiana Karașianț care a totalizat 90,22

puncte. Locul doi a revenit campioanei Mexicului, Carlotta cu 78,20 puncte. Întrecerea rezervată bărbaților s-a terminat cu victoria campionului olimpic, mexicanul Alberto Capilla care a realizat 154,12 puncte. Pe locul doi s-a clasat Majali Sașba (U.R.S.S.) cu 153,76 puncte.

Campionatele republicane individuale de box

Rezultate așteptate în întâlnirile finale

Deși norii amenințau să se dezlănțuie din clipă în clipă înaintea reuniunii finale a campionatelor republicane individuale de box, peste 15.000 de spectatori se adunaseră în „potcoava” și pe gazonul Stadionului Republicii. Întâlnirile decisive s-au desfășurat însă în aceeași notă de mediocritate și — cu excepția splendeidei dispute dintre Mircea Dobrescu și Toma Ilie — n-au reușit să satisfacă decât în mică măsură exigențele numeroșilor spectatori. Oricum, înainte de a trece la relatarea desfășurării meciurilor, se cuvine subliniată în mod deosebit performanța remarcabilă a boxerilor de la Casa Centrală a Armatei (antrenor Marcu Spakov) care au reușit să cucerească cinci din cele zece titluri puse în joc.

CATEGORIA MUSCA: Prima întâlnire a serii a fost și cea mai spectaculoasă. Mircea Dobrescu și Toma Ilie au furnizat o strânică bătălie. În prima repriză, după câteva tatonări, Dobrescu plasează mai multe directe fulgerătoare. Toma Ilie nu se lasă intimidat și răspunde cu promptitudine. Dobrescu realizează în repriza următoare o magistrală demonstrație de tehnică și combativitate. Toma Ilie se dovedește un partener de clasă. În această repriză, ca și în repriza următoare, Dobrescu acumulează puncte nu-

meroase prin admirabile croșuri repetate de sînga. Meciul a fost de o rară frumusețe și a meritat din plin călduroasele aplauze cu care publicul i-a răsplătit pe cei doi pugiliști. Victoria la puncte a revenit lui Mircea Dobrescu.

CATEGORIA COCOȘ. Întâlnirea dintre Victor Schiopol și Toma Constantin s-a caracterizat printr-o prelungită luptă de uzură. Schiopol termină cu un ușor avantaj prima repriză. În repriza următoare, arbitrul Ghinescu îl avertizează prematur pe Toma Constantin pentru box periculos cu capul, deși greșeala cea mai evidentă a dinamovistului a constat în loviturile cu mînușă deschisă. În repriza a III-a, Toma Constantin a mai primit un avertisment. Schiopol a boxat sub valoarea sa obișnuită, iar Toma Constantin a fost departe de a demonstra din nou calitățile arătate cu numai o zi înainte. Decizia la puncte a fost acordată lui Victor Schiopol.

CATEGORIA PANA. Ștefan Bogdan și Emil Cișmaș au făcut un meci strîns, cu unele faze destul de spectaculoase, dar care n-au depășit, în general, nivelul unui antrenament „la mînuși”. Superior de puțin pe plan tehnic, Emil Cișmaș a izbutit să-și apropie victoria la puncte.

CATEGORIA SEMI-UȘOARA. Meciul dintre Luca Romano și

Eustăciu Mărgărit a adevărat că proverbul „la pomul lăudat să nu te duci cu sacul” își are aplicare și în box. Întâlnirea s-a rezumat la o permanentă fugă a lui Mărgărit de Romano și a lui Romano de Mărgărit. S-au schimbat puține lovituri. Decizia i-a fost acordată lui E. Mărgărit.

CATEGORIA UȘOARA. Constantin Dumitrescu a întâlnit în Emil Popa un adversar mai dificil decît era de așteptat. Totuși rutina lui Dumitrescu, ca și inegalabilul său joc de picioare, i-au adus o bine meritată decizie la puncte.

CATEGORIA SEMIMILOCIE. M. Stoian începe mai bine și îl urmărește atent pe Ilie Dragnea (Dinamo) cu directe de dreapta dublate uneori de „stingă” la cap. Dragnea e în defensivă și ripostează rar, astfel că Stoian cîștigă repriza. În repriza II-a, după un „corp la corp”, Dragnea iese cu un croșu de dreapta la bărbie și Stoian cade. El e numărat, dar reia foarte ușor lupta. Arbitrul M. Stănescu continuă însă numărătoria și-l declară învingător pe Ilie Dragnea prin k. o. Stoian putea însă să continue lupta. Arbitrul M. Stănescu a apreciat complet greșit situația și a pus capăt luptei în mod cu totul inoportun.

CAT. MILOCIE MICA. Vasile Tiță a avut nevoie de foarte puțin timp ca să termine lupta cu Gh. Moise. După ce Tiță și-a atins adversarul în plin cu un croșu de sînga, Moise a ridicat mina abandonînd o luptă pe care n-o mai putea continua.

CAT. MILOCIE. Așteptat cu mult interes de spectatori, meciul dintre Albert Blank și Ghețu Velicu a dat cîștig de cauză lui Blank. Orientîndu-se mai bine în ring, evitînd loviturile dure ale lui Velicu și contrînd eficace, Blank a terminat în avantaj toate reprizele. Ultimele trei minute de luptă s-au caracterizat printr-un masiv schimb de lovituri de o parte și alta, Blank avînd însă totdeauna un surplus de claritate în acțiuni.

CAT. SEMIGREA. Gh. Negrea și-a dominat net adversarul, Petre Zaharia, mai slab inspirat. Negrea a trimis rafale de croșuri de dreapta care l-au nimerit mereu în plin pe Zaharia. De asemenea, directa lui Negrea a funcționat foarte bine punctînd deseori, clar și eficace.

CAT. GREA. D. Giobotaru a terminat lupta cu V. Mariușan după ce l-a fugărit vreme de un minut și jumătate. Plasînd un croșu de dreapta, D. Giobotaru a cîștigat din nou titlul de campion în fața unui adversar mult prea „crud” pentru el.

MARIUS GODEANU
G. MIHALACHE

● Göteborg 19 (Agerpres) TASS transmite: Tunelul interzonal de șah de la Göteborg se apropie de sfîrșit. În runda a 19-a, înaintea terminării celor cinci ore de joc, Spasski, care a jucat cu negrele împotriva marelui maestru Stahlberg, a condus excelent atacul și a obținut o victorie strălucită.

La 17 septembrie, s-au jucat partidele întrerupte. Fără să mai reia jocul, Najdorf și Pachman au căzut de acord asupra remizei. Keres a cîștigat cu ușurință la Unzicker, iar Medina, într-un final de nebuni, a făcut o greșală și a pierdut la Panno.

Înainte de disputării celei de a 20-a și penultima rundă, în clasament conduce marele maestru sovietic Bronstein cu 13½ puncte. Locurile următoare sînt ocupate în ordine de: Keres (U.R.S.S.) 12; Panno (Argentina) 12; Petrosian (U.R.S.S.) și Szabo (R.P. Ungară) 11; Gheller (U.R.S.S.) 10½; Spasski (U.R.S.S.), Filip (R. Cehoslovacă), Pilnik (Argentina) 10; Ilivički (U.R.S.S.) 9½.

● KARLSRUHE 19 (Agerpres). — Sîmbătă și duminică s-a disputat la Karlsruhe un concurs internațional de natație la care au luat parte cei mai buni înotători din R. P. Ungară, Franța și Germania occidentală. În cursul întrecerilor cunoscutul înotător maghiar György Tumpak a stabilit un nou record european în proba de 200 m. flutur realizînd timpul de 2'24" 7/10.

Alte rezultate: bărbăți: 200 m. bras: Utassy (R. P. Ungară) 2'37" 5/10 — nou record maghiar; 200 m.



Povestea unui maraton

Să fi fost prin mai, să fi fost prin iunie, e cam greu să-ți aduci aminte în mod precis, astăzi, cînd și septembrie e... pe ducă. În orice caz, oamenii mai în mîntă că era la începutul verii, cînd zilele mai păstrau încă puțin din adierea răcoasă a zefirului...

Pe o astfel de vreme, mai mare dragul să faci sport!

Așa și-au zis și alții care se înscriseră la proba de maraton redus, organizată de asociația sportivă Metalul — „redus” e un fel de a vorbi, pentru că tot mai rămîneau din cei 42,190 kilometri ai maratonului clasic, 32 kilometri bătuți pe mușchi, care cereau efort, nu glumă!

Dar care e sportivul să se sperie de efort? Plini de încredere, concurenții s-au prezentat la start și... au pornit-o în cursă. 32 de kilometri! Nici unul mai mult, nici unul mai puțin!

Și nu era în joc numai ambiția de a termina cursa, ci și dorința fiecărui dintre concurenții de a se clasa pe primele locuri, dacă era cu puțință chiar pe primele trei, care le-ar fi adus și satisfacția unor premii (plachete și materiale sportive).

Normal ar fi fost ca premiarea să se facă la sfîrșitul

cursei. Concurenții — ne ferim la primii trei clasafi — au așteptat, firește, cu emoție, acest moment de neuit pentru orice sportiv. Dar, cineva (nu se știe cine) le-a spus că premiile le vor primi peste câteva zile, la asociație.

Cîteva zile nu-s o... veșnicie. În ziua de 24 iunie, atletul Mihail Babaraica — cîștigătorul probei — s-a prezentat la asociație să-și ridice premiul ce i se cuvenea.

— Tovarășe — i s-a răspuns — noi nu știm nimic... Vezi, între timp, unii tovarăși din conducere au plecat în altă muncă, alții au intrat în concediu... Știi ceva? Trece din nou peste o săptămîină.

Și — după cum ne relatează corespondentul nostru Nicolae Niculae, el însuși maratonist — Babaraica a revenit după o săptămîină. Și cum a venit... așa a plecat: tot fără premii...

De atunci și pînă acum, Babaraica a tot venit la asociație pentru premii, dar de fiecare dată a fost amînat sub diferite pretexte. Credem că dacă s-ar fi apucat să măsoare drumurile pe care le-a făcut, ar fi constat că străbătuse pe puțin... 100 kilometri!

...Și cînd te gîndești că era vorba de un maraton... redus!

Purtări și... purtări

Vă închipuiți vîlva pe care a stîrnit-o în comuna Gătaia, raionul Deta, regiunea Timișoara, știrea că renumita echipă de fotbal Locomotiva-Timișoara, realizatoarea celui mai mari surprize a campionatului — victoria cu 5-1 asupra fruntaușei clasamentului, Dinamo-București — va juca la Gătaia, cu echipa locală Recolta, și ea echipă fruntaușă, dar... în campionatul regional.

La început, cel din Gătaia și-au zis că e un simplu zvon. Dar cînd au văzut și afișele care anunțau meciul, vorba ceea, parcă le venea să sară într-un picior de bucurie.

Pe de altă parte, — după cum ne scriu corespondenții voluntari Nicolae Tomoiogă și Filip Georgescu — organizatorii au luat toate măsurile ca vizita feroviarilor timișoreni să se bucure de toate... onorurile. Nu e cazul să înșirăm toate pregătirile pe care le făcuseră cel din Gătaia. În spectacol, masa fusese aranjată cu gust și cu... gustări din

belșug, ca timișoreni să fie pe deplin mulțumiți...

Și încă și mult așteptata zi a meciului... Terenul — plin ochi. Nu numai că venise toată Gătaia, dar bătuseră drumul pînă aici și sportivii din satete învecinate, curioși să-l vadă „în acțiune” pe fotbalistii de la Locomotiva.

Probabil că află ghicic ce s-a împlinit: timișoreni n-au venit, spre amărăciunea sutelor de spectatori care i-au așteptat TREI ORE încheiate, neîndurîndu-se să părăsească terenul, cu gîndul că doar-doar vor veni pînă la urmă...

Tot ce se poate ca această lipsă — și la figură și la... propriu a Locomotivei Timișoara să se fi produs din „motive obiective”. Dar măcar un telefon prin care să fie anunțată cel din Gătaia, să nu aștepte degeaba, nu se putea da?

I-ar fi... surmenat pe timișoreni acest elementar gest de politete? Sau sînt neobișnuiți cu asemenea... eforturi?

JACK BERARIU
S. MASSLER

registrar o performanță de 7,45 m. care constituie un nou record cehoslovac. La disc, atletul Merta a înregistrat o performanță de 54,54 m.

● LODZ. — În localitate a avut loc întâlnirea internațională de natație dintre reprezentativele R. P. Polona și R. Cehoslovace. Victoria a revenit înotătorilor polonezi cu scorul de 149-140.

● SOFIA. — Reprezentativele masculine și feminine de baschet ale asociației D.S.O. Slavia (R. Cehoslovacă) au sosit la Sofia unde urmează să susțină cîteva întâlniri cu echipe din capitala R.P. Bulgaria. Sportivii cehoslovaci vor mai evolua în orașele Plovdiv, Orașul Stalin și altele.

● BRUXELLES 19 (Agerpres). — Recent a avut loc la Bruxelles o ședință extraordinară a comitetului executiv al Federației Internaționale de fotbal (F.I.F.A.).

Comitetul a aprobat raportul relativ la campionatul mondial din 1954 și a felicitat federația elvețiană și comitetul de organizare.

Printre altele, comitetul a stabilit ca viitorul turneu internațional de juniori al F.I.F.A. să se desfășoare în aprilie 1956 în R.P. Ungară.

● BELGRAD. — 10 (Agerpres). — Duminică a luat sfîrșit la Belgrad turneul internațional de tenis la care au luat parte jucători din Anglia, R. P. Polona, Australia, Turcia, Uruguay și R.P. Iugoslavia.

La bărbăți, primul loc a fost ocupat de australianul Arkinstall care a învins în finală pe Palada (R. P. F. Iugoslavia) cu 6-2, 4-6, 7-5.

În competiția rezervată femeilor, victoria a revenit jucătoarei poloneze Jendrzewowska. Ea a dispus în trei seturi de Mottram (An-U).

Finala probei de dublu bărbăți a revenit cuplului polonez Piontek și Radzio care a învins în finală pe Potulko și Argon (Uruguay).

La concursul motociclist din R. Cehoslovacă, reprezentantul nostru Ludovic Szabo a cucerit medalia de aur

GOTTWALDOV 19 (prin telefon). Etapa a V-a a cursei motocicliste internaționale de 6 zile din R. Cehoslovacă a fost la fel de dură ca și etapele precedente. Cei 127 de alergători rămași în cursă (din 243 cîți au luat startul în prima etapă) au avut de străbătut 360 km. între care peste 60 la sută drum desfundat, de motocros. Porțiunile de teren nisipos, cu noroi, împădurite, au abundat și de data aceasta, punînd la grea încercare agilitatea concurenților. În astfel de condiții este și explicabil numărul mare de abandonuri înregistrate pînă acum, precum și faptul că majoritatea echipelor participante la această ultimă ediție a cursei de 6 zile au fost descomplete.

Din cauza defecțiunilor mecanice ireparabile au trebuit să abandoneze întrecerea doi dintre cei șase reprezentanți ai țării noastre: Gh. Ioniță și Popp Mihai. Prin abandonul lor, ambele noastre echipe au fost descomplete fără însă a fi considerate ca ieșite din întrecere. Ludovic Szabo, corespondentul primei noastre echipe, dînd dovadă de o excepțională pregătire a reușit ca și în această a V-a etapă să termine nepenalizat, numărîndu-se printre puținii performeri în această situație. Nu trebuie însă trecută cu vederea nîd comportarea lui M. Cernescu, Gh. Dumitracu și Barbu Predescu care — în decursul celor cinci etape — au realizat „recorduri” în privința defecțiunilor mecanice. Fără a se „spieria”, ei au luptat mai departe cu curaj, făcînd tot posibilul ca cele două echipe ale noastre să se situeze în clasamentul general pe echipe pe un loc cît mai bun.

— Etapa a VI-a a avut un tra-

seu de numai 200 km., asfalțati. La sfîrșitul acestei etape concurenții au luat startul în cadrul unui circuit de viteză, probă complimentară a cursei de regularitate și rezistență, menită să facă departajarea echipelor în caz de paritate de puncte penalizate. Circuitul de viteză nu a avut însă prea multe echipe de departajare, deoarece anul acesta, în afară de trei echipe ai căror componenți au terminat toate cele șase etape nepenalizați, în rest penalizările unor coechipieri au adus echipelor respective zece și sute de puncte penalizate. Iată acum clasamentul general după cele șase etape în cursa de departajare: 1. R. Cehoslovacă zero penalizări 1541,4 pct acumulate în cursa de departajare, 2. R. P. Polona zero penalizări 1206 pct., 3. R. F. Germană zero penalizări 1171 pct., 4. R. Cehoslovacă A. 8 pen., 5. Austria 55 pen., 6. Belgia A. 211 pen., 7. R. P. Bulgaria 351 pen., 8. R. P. Romîna A 460 pen., 9. Anglia A. 502 pen., 10. Finlanda 511 pen., 11. R. F. Germană A. 616 pen., 12. Olanda 624 pen., 13. R.P.R. B. 721 pen., 14. Olanda A. 839 pen., 15. Anglia B. 900 pen., 16. R. P. Polona B 936 pen., 17. Belgia B. 1014 pen., 18. Norvegia 1156 pen., 19. Suedia B. 1312 pen., 20. Suedia A. 1400 pen., 21. Italia A. 1500 pen., 22. Italia B. 1600 pen., 23. Elveția 1700 pen. De notat că dintre toate aceste echipe doar primele cinci au terminat cursa complet.

Ludovic Szabo, încheind și cea de a VI-a etapă fără penalizări, a cucerit medalia de aur, fapt pentru care a fost deosebit de apreciat de către toți specialiștii de nota aflați la Gottwaldov.

La Belgrad, atleții sovietici au mai realizat alte două recorduri mondiale

BELGRAD 19 (prin telefon). — În cea de a doua zi a concursului internațional de atletism care se desfășoară la Belgrad, au fost stabilite două recorduri mondiale. La proba de aruncare a ciocanului, atletul sovietic Krivososov a realizat o performanță de 64,57 m., iar atleta Otkalenko a realizat în proba de 800 m. timpul de 2:06,3 performanță care constituie de asemenea un nou record mondial. Victoria în proba de 110 m. garduri i-a revenit atletului romîn I. Opris, care a realizat timpul de 14,3.

Iată rezultatele tehnice înregistrate:

Ciocan: I. Krivososov (U.R.S.S.) 64,57 (nou record mondial) 2.

Gubjan (I) 57,96; 3. Medjak (I) 55,60. Triplu salt: Scerbakov (U.R.S.S.) 15,64 performanță care constituie recordul stadionului din Belgrad. 2. Mihovanovic (I) 14,36; 3. Gurantinov (R.P.B.) 14,31; 800 m. femei: Otkalenko (U.R.S.S.) 2:06,3 (nou record mondial); Slamnik (I) 2:18,2; Schafer (I) 2:22,7; 3000 m.: Onel (Turcia) 8,18,2 (nou record turc); Berta (R.P.U.) 8:19,8; Strifot (I) 8:25,2; 800 m. bărbăți: Radosic (I) 1:49,9 (nou record iugoslav), Stanley (S.U.A.) 1:50,6; Tular (I) 1:52,2; 200 m. bărbăți: Richards (S.U.A.) 21,6; Ignatiev (U.R.S.S.) 21,8. Suliță: Pavlovic (I) 65,15.